

# SVODKA UDÁLOSTÍ

## 9. 3. – 15. 3. 2024

---

### 1. [R – Předměty doličné...](#)



**9.3.2024** Přátelé, říkám to nerad, ale tento týden jsem se dopracoval k naprosto stejnému pocitu jako na podzim 2021, kdy jsem začal psát o tom, že na Ukrajině jsou splněny všechny podmínky pro válku. Navzdory tehdejším odborníkům, kteří tvrdili, že se to nestane. Můj pocit tehdy pramenil z toho, jak se na Ukrajině takřka ze dne na den změnil mediální narativy a zakrátko jsem je slyšel z úst mých příbuzných, kteří tamní televizní kanály konzumovali. Najednou se tam totiž válka stala přípustnou a vlastně žádoucí a zřejmě i v Rusku se dopracovali k názoru, že do střetu s Ukrajinou (a NATO) prostě půjdou bez ohledu na následky. Nemohu si pomoci, ale podle mě je v kuloárech už rozhodnuto. Vojáci na Ukrajinu půjdou. Mobilizace bude...

<https://web.litterate.cz/predmet-dolicny/>

### 2. [R-Fico reaguje na Dibákovou! Média se musí zamyslet. Všichni politici jsou idioti, jen ona je letadlo?](#)



**9.3.2024** J. Krescanko Dibáková si postěžovala na sociální síti. Politici nechtějí chodit do jejího pořadu. Místo toho, aby chybu hledala v sobě, obvinila politiky i „desinfoscénu“. Premiér jí vzkázal, aby chybu hledala v sobě a zamyslela se nad tím, kam ona včetně jiných médií dostala slovenskou žurnalistiku. Na Facebook napsala moderátorka toto: „Portfolio koaličních zástupců se nám dramaticky zúžilo... Už celé týdny je neuvěřitelně náročné vyskládat sestavu hostů tak, abychom vůbec uměli vysílat. Desinfoscéna politikům nabízí široké možnosti bez nepříjemných otázek... Dnes jsme v situaci, že kromě politické nevole přijít, zde máme politiky, kteří nechtějí být konfrontováni s máslem jiných – tématy jako zahraničněpolitická izolace či frontální útok na Ústavní soud. ...upozorňuji, že směřujeme do situace, která je dlouhodobě neudržitelná, kdy institut prázdného křesla použijeme, ale nebudeme ho moci použít 5 nebo 10krát.“ „Média se budou muset zamyslet nad kvalitou a strukturou politických diskusí. Jinak se z médií vytratí,“ napsal premiér na sociální síť. „Moderátorka TV JOJ moderující politický diskusní pořad Na hraně, na kterou se mimochodem už nikdo nedívá, si vystěžovala, že neuměla sehnat hosty do svého pořadu, a proto ji včera večer musela zrušit. Samozřejmě, že redaktorka si své selhání vysvětlila po svém. Všichni politici jsou idioti, jen ona je letadlo,“ začíná premiér.

<https://cz24.news/fico-reaguje-na-dibakovu-media-sa-musia-zamysliet-vsetci-politici-su-idioti-len-ona-je-lietadlo/>

### 3. [R-Přemluvil Pavla k euru někdo z byznysu, nebo to je jeho názor? Znalci Hradu promluvili...](#)



**9.3.2024** Na zhodnocení prvního roku ve funkci prezidenta Petra Pavla se ve studiu České televize setkaly tři osobnosti, které byly součástí byrokracie Pražského hradu v érách minulých prezidentů. Zazněly pochybnosti o euru i to, jestli personální rošáda byla v režii „přítele po boku“ Petra Koláře. Před objektivy kamer [České televize](#) se usadil Ladislav Špaček, někdejší mluvčí Pražského hradu za éry Václava Havla, Jiří Weigl, vedoucí Kanceláře prezidenta republiky za éry Václava Klause, a Miroslav Sklenář, mezi lety 1996 až 2004 ředitel protokolu Kanceláře prezidenta republiky za éry Václava Havla. Z éry úřadování Miloše Zemana nebyl přítomen nikdo. Za co pochválit první rok prezidenta Pavla? „Petra Pavla bych pochválil za to, že důstojně reprezentuje zemi.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Premluvil-Pavla-k-euru-nekdo-z-byznysu-nebo-to-je-jeho-nazor-Znalci-Hradu-promluvili-752000>

#### 4. [R-Ivan Vyskočil po dovolené četl zprávy. A rána: Fialovi dokonale hráblo! Kdo mu dal právo...](#) ČR

**10.3.2024** „On zapomněl, že je pouze náš zaměstnanec, který má plnit vůli lidu,“ říká na adresu premiéra herec a člen Klubu 2019 Ivan Vyskočil. A ptá se: „Kdo mu dal právo, že se nebude bavit s našimi nejbližšími bratry Slováky? Jak může říct, že jestli budou zemědělci zlobit, tak peníze pro ně přesměruje jinam?“ V Nedělním ránu popisuje, co viděl ve Vietnamu: „Ne Vietnam, sto let za opicemi jsme my. Nikde jsem v té ‚zaostalé zemi‘ neviděl žebráky ani evidentní bezdomovce. Nikdo tam nekecá o Green Dealu.“ Na závěr nechybí vzkaz pro kolegu Ondřeje Vetchého. „Moji milí čtenáři, na chvíli jsem se odmlčel nikoliv proto, že by nebylo v našem království o čem psát, ale z jednoduchého důvodu, že jsem tu nebyl,“ říká na úvod dnešního Nedělního rána herec a člen Klubu 2019 Ivan Vyskočil a hned vysvětluje. „Moje drahá mladá partnerka je ve své práci tak dobrá, že dostala zcela zvláštní odměnu a mohla si vybrat dovolenou. Vzala mne s sebou a naše rozhodnutí padlo na Vietnam. Moji zlatí, to byla krása. Krása taková, že mne to až rozladilo. My Evropané, a zejména Češi, si pořád o sobě myslíme, jak jsme na výši a Asie, že je ještě sto let za opicemi a zejména nějaký Vietnam? Vždyť se tam donedávna válčilo. A pak vystoupíte na letišti a vlhké horko vás vlídně uvítá.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ivan-Vyskocil-po-dovolene-cetl-zpravy-A-rana-Fialovi-dokonale-hrablo-Kdo-mu-dal-pravo-752007>

#### 5. [R-ANO má rekordní podporu 38,5 %, sahá po většině](#) ČR

**10.3.2024** Sněmovní volby by nyní vyhrálo hnutí ANO se ziskem 38,5 procenta hlasů. Je to nejvyšší podpora od roku 2014, kdy agentura Kantar s průzkumem začala. Přepočteno na mandáty to nyní vypadá na 93 až 95 z celkem 200 poslaneckých křesel. Záleželo by na tom, zda by strany současné vlády kandidovaly samostatně. „ANO se již začíná blížit hranici 100 mandátů a mohlo by případně získat samo většinu ve Sněmovně. Zajímavé je také to, že nějaká potenciální koalice ANO a SPD se blíží dokonce ústavní většině,“ upozornil analytik agentury Kantar Pavel Ranocha. K ústavní většině je potřeba 120 hlasů, nyní opoziční hnutí ANO a SPD by jich podle průzkumu měla dohromady 117, pokud by strany koalice Spolu již kandidovaly samostatně. Druhá ODS by měla 14,5 procenta, Piráti by dostali 9,5 procenta hlasů a hnutí SPD by volilo devět procent lidí. Do Sněmovny by se dostalo ještě hnutí STAN se sedmi procenty a TOP 09 s pěti procenty. Pokud by vládní strany ODS, TOP 09 a KDU-ČSL kandidovaly v koalici Spolu, volilo by je 20 procent lidí. ANO by v takovém případě získalo 39 procent hlasů.

<https://denik.to/ano-ma-rekordni-podporu-385-saha-po-vetsine/>

#### 6. [R-Česká mainstreamová media otvírají overtonovo okno pro masivní islamizaci Česka... Taková hezká oslava ramadánu... v Německu města nasvícením oslaví ramadán. V Rakousku muslimové narazili](#) ČR

**10.3.2024** Čechy čeká pod pláštíkem války proti Rusku masová islamizace, která už léta probíhá v západní Evropě. Počet nebarevných imigrantů v ČR prudce roste a lze to vidět na každém kroku. Globální finanční oligarchie ale plánuje „velký skok vpřed“! Pro režimní media proto začínají otevírat pomyslná overtonova okna. Třeba přípravy na oslavu muslimského ramadánu, který proběhne pod patronátem radnice ve Frankfurtu nad Mohanem v německém Hesensku. [Články](#) sice „pochybačně“ ukazují na vysoké náklady takové oslavy, ale kompenzují to „spokojeností muslimů a jejich mírumilovností“ a oslavou místních „odvážných“ politiků. Ti odvážní politici dokonce vydali na oslavu ramadánu víc peněz než na tradiční oslavu Vánoc! Český čtenář asi bude šokován a pobouřen, ale to vůbec nevádí, časem si přeče zvykne. Za rok-dva mu primátor Prahy, nebo Brna ukáže „stejnou odvalu postavit se xenofobii“ a stejnou radost bude mít i „mírumilovný muslim z Čech“.

<https://cz24.news/ceska-mainstreamova-media-oteviraji-overtonovo-okno-pro-masivni-islamizaci-ceska-takova-hezka-oslava-ramadanu-v-nemecku-mesta-nasvicenim-oslaviv-ramadan-v-rakousku-muslimove-narazili/>

7. [R-Přijel pošťák od capo di tutti capi: Výročí NATO? Ne, spíš něco jako 15. března 39. Spojenci kyjevských nácků na Hradě oslavují svůj blízký konec? Papežovo obrácení? Babišův obrat? Kdepak! Jen nové postroje pro cestu do pekel](#)



10.3.2024 Petr Hájek sice s pochopitelnou nadějí vnímá, jak se válečnické plány protektorů a jejich místních kolaborantů hroučí, ale varuje před unáhlenými soudy, protože představení nekončí, jen po přestávce přijde další dějství – pokud mu nezabráním. Neslýcháno, nevidáno. Tak by musel poslední události tohoto týdne hodnotit člověk, který spoléhá pouze na veřejnoprávní „informace“ České televize a rozhlasu (a spojených korporátních médií) či na výroky a činy kmotrů vládní mafie. Teď musí být naprosto zmaten. Ale i mnozí z těch, kteří si naopak ještě uchovali zdravý rozum uprostřed narůstajícího chaosu v hroučícím se západním světě mohou mít pocit, že se jim to – po kolikáté už – snad zase jen zdá: ČT zapracovala jako obvykle na nemožném: vytvoření základů pro „kult osobnosti“ sovětského rozvědčíka a současně agenta jestřábů z NATO dosazeného na Pražský hrad. A protože ten je tudíž konečně po dvaceti letech obsazen (dokonce bez Majdanu) kolaboranty bruselsko-washingtonského protektorátu, přijíždí sem válečný zločinec, americký exprezident Bill Clinton, který za asistence „české“ ministryně zahraničí USA M. Albrightové rozpoutal v devadesátých vražedné peklo NATO v Srbsku.

<https://protiproud.info/politika/7795-prijel-postak-od-capo-di-tuti-capi-vyroci-nato-ne-spis-neco-jako-15-brezna-39-spojenci-kyjevskych-nacku-na-hrade-oslavuji-svuj-blizky-konec-papezovo-obraceni-babisuv-obrat-kdepak-jen-nove-postroje-pro-cestu-do-pekeln.htm>

8. [R-Nejslabší, máte padáka!](#)



11.3.2024 Keller bez cenzury: Jan Keller dnes píše, že politika vlády Petra Fialy připomíná hru „Nejslabší, máte padáka“. K analýze politické linie současné české vlády je naprosto zbytečné studovat volební programy stran, ze kterých se skládá. Stejně zbytečné by bylo pročitat vládní prohlášení ze 6. ledna 2022 anebo jeho upravenou podobu z 1. března 2023. Vládní linie je mnohem prozaičtější. Bezezbytku kopíruje scénář televizní soutěže, kterou vysílala Nova v letech 2002 až 2004 pod názvem Nejslabší! Máte padáka! Fialův tým přitom postupuje s rozmyslem, uváženě a velice systematicky. Velkoplošné poškození seniorů ve věci valorizace důchodů probíhalo zhruba ve stejné době jako konflikt s lékaři. Protože lékaři tvoří dobře organizovanou a společensky vlivnou sílu, vláda na jejich požadavky bez odmlouvání přistoupila. Jelikož senioři nemohou ničím vyhrožovat, vláda s nimi neztrácela čas a soudní moc potvrdila jejich postih jako naprosto spravedlivý a v souladu se zákony. Vláda se patrně domnívá, že hlasy seniorů nepotřebuje. Právě nyní v březnu se rozjíždí další vládní akce v souladu se zákony. Postihne ty, kteří jsou už zaručeně bezmocní. Podle návrhu vypracovaného ministrem práce a sociálních věcí Mariánem Jurečkou (KDU-ČSL) začne být vysokým funkcionářům minulého režimu krácen starobní důchod. Proč právě nyní?

<https://casopisargument.cz/?p=56053>

9. [R-Velký úspěch ANO. Kde dříve prohrávalo, teď má navrch. Kavárnu přešel smích...](#)



11.3.2024 Hnutí ANO se daří v průzkumech překonávat čísla, která dříve experti považovali za nemožná. U společnosti Kantar dostalo hnutí od respondentů 39 %. Analytik společnosti pak objasnil, že jednak ANO vysává malé strany, ale daří se mu mnohem víc u mladých. U mladých bez maturity je to 50 % pro ANO. Šíří se názor, že za vzestupem u této skupiny jsou videa na TikToku, která sice inteligentovi přijdou hloupá, ale dostanou politiky ANO do povědomí potenciálních voličů. Dle analytika Kantaru Pavla Ranochy je to proto, protože Babiš jednak dokáže brát voliče menším stranám, ale také hnutí ANO [dokáže oslovovat mladé voliče](#). Ranocha uvedl, že nyní se výsledek ve skupině do třiceti let u ANO blíží 30 procentům. „U mladých se to hodně láme na dosaženém vzdělání, opravdu výrazně. Díval jsem se u lidí mezi 23 a 30 lety, abych vyloučil ty, kteří ještě nemají dodělanou školu.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Velky-uspech-ANO-Kde-drive-prohravalo-ted-ma-navrch-Kavarnu-presel-smich-752040>

## 10. R-Farmáři se zítra chystají kvůli zasedání vlády demonstrovat v Jablonci



**12.3.2024** Demonstrace zemědělců spojená s protestní jízdou traktorů bude ve středu provázet výjezdní zasedání vlády v Libereckém kraji. Zástupci velkých zemědělských podniků i malých farmářů z celého kraje se sjedou do Jablonce nad Nisou. Ministru zemědělství Marku Výbornému (KDU-ČSL) a pak i premiérovi Petru Fialovi (ODS) chtějí předat společné memorandum, které podepsali o víkendu čeští, polští a němečtí farmáři. ČTK to dnes řekl předseda Regionální agrární rady Libereckého kraje Robert Erlebach. Ve společném memorandu vyzývají zemědělci politiky svých zemí k zastavení nepříznivé situace v odvětví. Žádají kromě jiného revizi společné zemědělské politiky Evropské unie, odmítnutí současné podoby zelené politiky nebo zastavení bezcelního přílivu produktů ze zemí mimo Evropskou unii, které nesplňují unijní normy pro výrobu a kvalitu. Žádají okamžité zablokování podle nich nekontrolovaného a bezcelního dovozu z Ukrajiny, zvýšenou ostrahu východních hranic a zavedení cel a fytosanitárních kontrol. Na seřadiště v Jablonci by se měly podle Erlebacha traktory sjet před 10:00. „Poté se zemědělci vydají opakovaně na okružní jízdy městem po předem domluvené trase,“ doplnil. Protestní jízdy potrvají zhruba do 13:30, kdy jejich zástupci chtějí předat předsedovi vlády Fialovi citovaný dokument. V Libereckém kraji jde už o čtvrtý podobný protest, cílem není podle farmářů znepříjemnit život lidem. „Mnoho z nich si podle jejich reakcí neuvědomuje, že protestujeme i za ně,“ řekl Erlebach.

<https://denik.to/farmari-se-zitra-chystaji-kvuli-zasedani-vlady-demonstrovat-v-jablonci/>

## 11. R-Česká koruna je symbolem nezávislosti a ekonomické suverenity, burcoval senátor Chalupský



**12.3.2024** Během březnového zasedání Senátu se nezávislý senátor Jaroslav Chalupský (za Svobodně) postavil do popředí debaty o budoucnosti české měny. Ve svém projevu vyzval k obezřetnosti a odporu vůči možnému přechodu na euro, čímž reflektuje nejen hlas občanů, ale také obavy podnikatelské a odborné komunity ohledně potenciální ztráty měnové nezávislosti. Chalupský v projevu přednesl několik klíčových argumentů, které zdůrazňují důležitost udržení české koruny. Senátor především zdůraznil, že udržení české koruny umožňuje České národní bance aktivní dohled nad stabilitou cenové hladiny. Podle jeho slov by přechod na euro mohl tuto kompetenci ohrozit a podkopat ekonomickou suverenitu země. „Kontrola nad měnovou politikou je základem naší ekonomické suverenity. Udržením koruny si uchováváme právo na aktivní dohled České národní banky nad stabilitou cenové hladiny. Toto právo by mohlo být vážně ohroženo v případě přechodu na euro,“ uvedl senátor Jaroslav Chalupský, který zároveň zdůraznil, že česká koruna poskytuje důležitý nástroj pro kontrolu měnového kurzu, inflace a obecně pro řízení ekonomické kondice.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ceska-koruna-je-symbolem-nezavislosti-a-ekonomicke-suverenity-burcoval-senator-Chalupsky-752125>

## 12. R-Orel much nelapá, řekl Babiš na kritiku Lipavského, že je ohrožením pro Česko



**10.3.2024** Bývalý premiér Andrej Babiš začíná být podle ministra zahraničních věcí Jana Lipavského kvůli svým výrokům bezpečnostním ohrožením Česka. Šéf diplomacie to řekl v neděli v diskusním pořadu České televize Otázky Václava Moravce. Babiš se proti tomu ohradil s tím, že za jeho vlády se postupovalo proti Moskvě tvrdě. Poukázal na kauzu výbuchů ve Vrběticích, kvůli nimž vyhostilo Česko desítky ruských diplomatů. Šéf ANO v tomto týdnu kritizoval rozhodnutí české vlády přerušit konzultace se slovenskou vládou. Uvedl, že premiér Petr Fiala úplně ničí česko-slovenské vztahy.

[https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/lipavsky-babis-bezpecnostni-ohrozeni-ukrajina-vala-rusko.A240310\\_133155\\_domaci\\_remy](https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/lipavsky-babis-bezpecnostni-ohrozeni-ukrajina-vala-rusko.A240310_133155_domaci_remy)

### 13. [R-Opoziční strany cílevědomě podkopávají slovenskou státnost](#)



**12.3.2024** V historii Slovenska jsme ještě neměli takovou stranu, která nenávidí Slovensko a jeho obyvatele. Touto stranou je strana Progresivní Slovensko (PS). Populistický název, strany, která má za cíl legalizovat politické násilí, konspirační politiku strany, záludné jednání jejích členů a vyhlašovat bludy představitelů této strany za jediný správný směr pro Slovensko. Političtí prostituti organizovaní v PS znevažují pojem Slovensko a také progres. Proto budu jejich stranu nazývat pravdivě Političtí prostituti Slovenska (PPS). Tato strana, se kterou je spřažena i americká guvernérka státu Slovensko Čaputová od samého začátku byla podezřelým subjektem na slovenské politické scéně. Čaputová pro to, aby se PPS dokázaly připravit na předčasné volby, posunula termín voleb. Prodloužila tak politickou krizi na Slovensku a kvůli PPS ohrozila funkčnost státu. Její úřednická vláda byla vláda pseudo-odborníků vybraných z lidí paktujících s PPS, jak se později ukázalo. PPS s demokracií nemá nic společného. Okamžitě po volbách na podzim 2023 po změně politické situace, se PPS postavilo do čela tvrdé konfrontační politiky proti nové vládě. Opět s jediným cílem. Svrhnout legálně zvolenou vládu, uskutečnit majdan a po předčasných volbách ovládnout politickou scénu Slovenska. Takovou mají roli od jejich západních zahraničních sponzorů. V cestě za tímto cílem, neváhali ve strukturách EU pomluvit Slovensko, okydát ho hnojem do takové nechutné míry, že to začalo už vadit i jiným subjektům opozice. Neváhali na základě lži navrhnout představitelům EU, aby zastavili Slovensku eurofondy. Finanční nátlak z EU představitelé PPS používají jako zbraň proti vlastnímu národu.

<https://belobog.sk/opozicne-strany-cielavedome-podkopavaju-slovensku-statnost/>

### 14. [R-Ficova vláda chce zrušit veřejnoprávní televizi a nahradit ji novou](#)



**12.3.2024** Slovenské ministerstvo kultury pod vedením ministryně Martiny Šimkovičové (nominanta Slovenské národní strany) předložilo návrh zákona o veřejnoprávní Slovenské televizi a rozhlasu. Vládní koalice vedená Robertem Ficem (Směr) opakovaně kritizovala Rozhlas a televizi Slovenska (RTVS), takže ji dle návrhu prostě zruší a nahradí ji novou institucí s novým vedením. Podle návrhu zveřejněného na webu [hnonline.sk](https://hnonline.sk) se právně místo RTVS zřizuje Slovenská televize a rozhlas jako „veřejnoprávní, národní, nezávislá, informační, kulturní a vzdělávací instituce, která poskytuje službu veřejnosti v oblasti televizního a rozhlasového vysílání“. Veřejnoprávní instituce má „rozvíjet národní povědomí a kulturní identitu slovenského národa a obyvatelů Slovenské republiky bez ohledu na pohlaví, rasu, barvu pleti, jazyk, věk, víru a náboženství“, aby programy „odrážely rozmanitost názorů, politických, náboženských, filozofických a uměleckých směrů“. Opoziční Křesťanskodemokratické hnutí (KDH) označilo návrh na zrušení RTVS za účelové, aby došlo k dosazování nových lidí do vedení veřejnoprávní instituce. „Může to mít fatální vliv na nezávislosti veřejnoprávních médií. Ty se novým zákonem dostávají do rukou vládní moci a stávají se de facto státními médii,“ upozornil poslanec KDH Jozef Hajko.

<https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-ficuv-boj-o-media-vlada-chce-zrusit-verejnopravni-televizi-a-nahradit-ji-novou-40463851>

### 15. [R-Bratislava se stala místem dialogu mezi Ruskem a Západem](#)



**12.3.2024** Rozhovor s německým novinářem a politologem, bývalým poradcem německé vlády, předsedou „Eurasijské společnosti“ v Berlíně Alexandrem Rahrem. V Bratislavě se konalo rozsáhlé mezinárodní sympozium „Spojené království – EU – Rusko – Blízký východ: výzvy a perspektivy“. Alexander Glebovič: „V čem vidíte hlavní výsledek sympozia v Bratislavě?“, Alexander Rahr: „Že se uskutečnilo. I když to může znít divně, taková sympozia se nyní dají dělat jen velmi těžko, politická situace je složitá, mnozí v Evropské unii zastávají názor, že s ruskými představiteli je lepší si vůbec nemluvit.“

Myslíme si, že je to naprosto nesprávné. Nechceme to a bojíme se nové železné opony v Evropě. Na Západě jsou ti, kteří vyjadřují určité pochopení, pokud jde o pozici Ruska v ukrajinském konfliktu, vystavení silné kritice. Je zvykem je uzavřít a izolovat, protože ruský pohled je prohlášen za těžkou propagandu nebo prostě lež. Přesto doufáme, že na Slovensku, v Bratislavě, bude možné pokračovat v dialogu, lze i vybudovat stálou platformu pro hledání míru a diplomatických řešení ukrajinské krize.“

<https://sk.news-front.su/2024/03/12/bratislava-sa-stala-miestom-dialogu-medzi-ruskom-a-zapadom/>



## 16. [R-Jen o mně jedněte!](#)



**13.3.2024** Tak jsem se včera dozvěděl, že se Vidlák dostal na jednání zastupitelstva Českého Krumlova. Zastupitel Josef Hermann tam děkoval městským orgánům, že zakázaly v městský prostorech konání besedy s občany, protože samozřejmě „nic nemá proti eurposlankyni Konečné, ale nechápe, jak se mohla spojit s někým takovým, jako je vrchní dezinformátor Vidlák.“ A tak bylo v zájmu veřejnosti, aby dostala cenzurované informace... respektive, aby nedostala žádné, protože, kdo jednou Vidláka slyší, ten okamžitě podlehne jeho kouzlu a přejde na temnou stranu síly. Myslím, že nikoho nepřekvapí, že Josef Hermann je zastupitelem za KDU-ČSL. Kdo se chcete na jeho zastupitelský výkon podívat, video najdete na mém fejsbúku. Takhle to mají, naši liberální zastupitelé... Oni rozhodují, co je správné a co je špatné. Oni rozhodují, koho lidé smějí slyšet a koho slyšet nesmějí. Oni rozhodují o tom, co je pravda a co není. Jsou sice jeden z mančaftů na politickém hřišti, ale zároveň chtějí být i rozhodčí. Občané mají právo na korigované informace, takhle to řekl sám Blyštivý Pěťa.

<https://web.litterate.cz/jen-o-mne-jednete/>

## 17. [R-Zeman je ve vážném stavu. Operovali ho kvůli kritickému nedokrvení nohy](#)



**14.3.2024** Bývalý prezident Miloš Zeman je po čtvrté operaci ve stabilizovaném, ale vážném stavu. Jak dlouho zůstane v nemocnici v pražském Motole, nelze nyní určit. Nemocnice to dnes uvedla v tiskové zprávě. Podle ní byl devětasedmdesátiletý exprezident operován kvůli kritickému nedokrvení nohy, které způsobila krevní sraženina. Zeman podle nemocnice „absolvoval hybridní výkon se zprůchodněním tepny a obnovením prokrvení“. Prognózu délky hospitalizace nelze nyní určit, uvedla mluvčí nemocnice Pavlína Danková a dodala, že další informace nemocnice poskytne se souhlasem Zemanovy rodiny v pondělí. Zeman ve čtvrtek v nemocnici absolvoval plánované vyšetření, které problém odhalilo. Ještě ve středu byl devětasedmdesátiletý Zeman ve své prezidentské kanceláři v Dejvicích, kde mimo jiné přijal šéfku poslanců hnutí ANO Alenu Schillerovou, uvedl server Blesk.cz. Už na začátku prvního funkčního období lékaři informovali o tom, že prezident Zeman trpí polyfunkční neuropatií, kvůli které ztrácí cit v nohou, což bývá neurologická komplikace při cukrovce. Sám Zeman v září 2016 prohlásil, že se mu zlepšily hodnoty cukrovky, zatímco neuropatie zůstává na stejné úrovni, v listopadu 2017 hovořil o tom, že mu „odešla cukrovka“. Jeho lékař Miloslav Kalaš tehdy vysvětlil, že ke snížení hodnot glykemie přispělo dodržování diety a zhubnutí. V dubnu 2021 Zeman oznámil, že se rozhodl přesunout na vozík.

<https://denik.to/milos-zeman-zustal-po-planovanem-vysetreni-v-nemocnici-odhalilo-komplikaci/>

## 18. [R-Docent Svoboda s černým kašlem ve sněmovně: Infekce byla zlikvidovaná, těžko lidem vysvětlovat medicínské věci](#)



**14.3.2024** Pražský primátor Prahy Bohuslav Svoboda (ODS) v rozhovoru pro iROZHLAS.cz objasnil, proč šel ve středu do Sněmovny, přestože si byl vědom toho, že má černý kašel. Podle svých slov dobral antibiotika a infekční už v té době nebyl. O tom, že má černý kašel, neváhal všechny přítomné informovat až na konci jednání výboru, když se nechal unést emocemi, čímž své kolegy vylekal. Svou účast na zdravotnickém výboru Svoboda hájil tím, že již měl dobraná antibiotika. „A jak praví teorie, po pěti dnech antibiotik je infekce zlikvidovaná. Čili jsem byl vyléčen. Dobral jsem je v neděli. Takže z tohoto pohledu jsem byl vyléčený,“ uvedl pro [iROZHLAS.cz](#), že na zasedání nikoho neohrožoval. Připustil, co mu někteří kolegové ve středu vyčetli, že byla chyba, že si nevezal respirátor. „Myslím, že to byla oprávněná výtka. Protože respirátor znamená pro lidi takový klid. A těžko vysvětlovat medicínské věci, co je a co není smysluplné,“ dodal primátor. Během rozhovoru měl Svobodovi také někdo v souvislosti s nákazou černým kašlem radit přesná data. Že se Svoboda nakazil černým kašlem, se ale neostýchal v zápalu rozhořčení sdělit na konci několikahodinového jednání zdravotnického výboru všem přítomným, které tím značně znepokojil. „Přišel jsem proto, že mi říkali, že je potřeba, abychom tady byli.“

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Docent-Svoboda-s-cernym-kaslem-ve-snemovne-Infekce-byla-zlikvidovana-tezko-lidem-vysvetlovat-medicinske-veci-752253>

## 19. R-Fico: Korčok byl součástí případu kolem Hambálka. TOTO je toho jasným důkazem!

SR

**14.3.2024** Vláda bude přemýšlet, jak morálně i finančně odškodní Slováka Josefa Hambálka, kterého Evropská unie vyřadila ze sankčního seznamu. Uvedl to premiér Robert Fico (Směr-SD) na čtvrteční tiskové konferenci, kde se Hambálkovi omluvil. Vyřazení Hambálka ze sankčního seznamu považuje za velký příklad suverénní zahraniční politiky Slovenska. Hambálek se podle Fica dostal na sankční seznam EU na základě vymyšlených důvodů. Jeho celý podnikatelský život byl zničen pro hloupost a nenávisť členů vlády, která vládla v červenci 2022, zvláště ministra zahraničních věcí, který pro něj nic neudělal, poznamenal. Premiér zároveň vyzval orgány, aby opravily „všechny nesmysly“, které napáchali Hambálkovi po červenci 2022, jako například zablokování majetku, obchodních podílů či sebrání zbraní.

<https://ereport.sk/korcok-bol-sucastou-pripadu-okolo-hambalka/>

## 20. R-Dankova reakce k výsledkům zkráceného vyšetřování jeho nehody: Čas mi dává za pravdu!

SR

**15.3.2024** Místopředseda Národní rady (NR) SR a lídr SNS Andrej Danko si v případě jeho lednové dopravní nehody počká na konečné rozhodnutí. Uvedl to v reakci na výsledky zkráceného vyšetřování, podle nichž nešlo o trestný čin a věc se bude dále řešit jako přestupek. „Čas mi dává za pravdu. Škodu jsem nahradil. Počkám si na konečné rozhodnutí ve věci a věřím, že se potvrdí i to, že jsem měl právo odejít se domů ošetřit,“ uvedl místopředseda parlamentu. Vyšetřováním se podle něj potvrdilo, že semafor byl funkční a nikomu se nic nestalo. Po konečném uzavření případu zveřejním i snímky zranění, abych definitivně bláznem jako Matovič a Sulík ucpal ústa, dodal.

<https://ereport.sk/dankova-reakcia/>

## 21. R-STEM: Důvěra v armádu ČR klesá, je nejnižší od roku 2008

ČR

**15.3.2024** Důvěra v armádu se u české populace snižuje čtvrtý rok v řadě. Armádě nyní věří 62 procent lidí, což je nejméně od roku 2008. Více armádě věří mladí lidé do 29 let. Sedm z deseti lidí podporuje členství v Severoatlantické alianci, do které Česko vstoupilo před 25 lety. Vyplývá to z lednového průzkumu STEM, jeho výsledky dnes agentura poskytla ČTK. STEM pravidelně zjišťuje, jaké důvěře se u občanů různé státní instituce těší. V roce 2020 důvěřovalo armádě a policii rekordních 78 procent populace. Zatímco důvěra v policii od té doby klesla o osm procentních bodů, důvěra v armádu se snížila o 16 procentních bodů. „Příčin tohoto poklesu může být více a hodláme se jimi blíže zabývat, nicméně už nyní je zřejmé, že se podle všeho nejedná o jednorázový výkyv, ale spíše o trend, jelikož jde o kontinuální pokles již čtvrtý rok po sobě,“ upozornil ředitel výzkumu STEM Jaromír Mazák. Více armádě věří mladí lidé do 29 let, v této věkové skupině má armáda důvěru 79 procent respondentů. Mladí také častěji vyjadřují souhlas s tím, že je Česko v NATO.

<https://cz24.news/stem-duvera-v-armadu-cr-klesa-je-nejnizsi-od-roku-2008/>

## 22. R-Experti vidí „nenávisť“ všude, varuje senátorka Kovářová. Ale od toho trestní právo není

ČR

**15.3.2024** Trestní právo tu není od toho, aby šikanovalo lidi za nápady nebo teoretické zvažování různých možností, píše bývalá ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová. V článku na internetovém deníku Neviditelný pes se zabírá potlačováním názorů a svobodných diskusí. Připomíná pravou úlohu trestního práva. „Lidé mají různé nápady, jimiž se pokoušejí vylepšit svět,“ píše senátorka a prezidentka Unie rodinných advokátů Daniela Kovářová v článku s názvem Pitomé úvahy nejsou trestným činem, publikovaném v internetovém deníku [Neviditelný pes](#). „Některé se ujmou a Parlament je schválí,“ připomíná senátorka třeba snížení věkové hranice pro získání jednoho typu zbrojního oprávnění z 21 na 18 let. „Jiné ještě nikdo aktivně neprosazuje,“ jako například snížení aktivního volebního práva z 18 na 16 let, jak by se dle slov Kovářové líbilo prezidentovi Petru Pavlovi a hnutí STAN. „A občas někoho napadnou bláhovosti, jako třeba vyloučit z voleb důchodce nebo sebrat ženám volební právo vůbec.“

„Některé návrhy jsou pitomé, nemravné nebo nerealizovatelné. Ale úvahy o nich ani ony samy určitě nejsou protiprávní ani trestné,“ uvádí a bývalá ministryně spravedlnosti České republiky a zpochybňuje, že by tyto úvahy měly snad naplňovat definici trestného činu podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo k omezování jejich práv a svobod. „Pochybuji a pevně doufám, že takto bláznivě naše trestní justice nezvlčí. Trestní právo tu není od toho, aby šikanovalo lidi za nápady nebo teoretické zvažování různých možností.“ I přes to, že dnes se dle Kovářové dějí věci, které by v minulosti byly považovány za nemožné, pochybuje senátorka o tom, že by se v Čechách našel soudce, který by za nějakou takovou úvahu mluvčího doopravdy odsoudil. „Někteří experti se prostě natolik zamilovali do údajných lidských práv, vyhocené ochrany menšin a debat kolem údajné diskriminace a nenávisti, že onu ‚nenávist‘ už vidí všude kolem, v kdejakém názoru či tvrzení, v kde kterém skutku, v nezvyklém návrhu a v každé motivaci,“ popisuje aktuální situaci nejen v Česku, ale i ve světě Kovářová.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Experti-vidi-nenavist-vsude-varuje-senatorka-Kovarova-Ale-od-toho-trestni-pravo-neni-752274>

### **23. G – EU vysvětlila odmítnutí evropských velvyslanců v Rusku setkat se s Lavrovem**

**RUSKO**

**6.3.2024** Odmítnutí setkání velvyslanců EU s ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem komentoval oficiální zástupce služby zahraniční politiky EU Peter Stano v rozhovoru pro [RIA Novosti](#). Nazval to „standardní praxí“ pro koordinaci mezi velvyslanectvími EU při jejich interakci s orgány hostitelské země. Podle Stana je také běžnou praxí, že diplomatické mise v zahraničí informují své ústředí doma „o otázkách úkolů a aktivit v hostitelské zemi“.

Připomeňme, že minulé pondělí Sergej Lavrov oznámil, že pozval velvyslance EU na rozhovor před ruskými prezidentskými volbami, ti však **odmítli** dva dny před nimi schůzku. Lavrov také zdůraznil, že ministerstvo zahraničí „nashromáždilo mnoho materiálů o tom, jak se velvyslanectví Evropské unie v Moskvě připravují na naše prezidentské volby, jaké mechanismy intervence, jaké podpůrné projekty pro naše nesystémové opozičníky“. To vše ministr označil za „věci, kterými se ambasáda nemá právo zabývat“.

<https://rg.ru/2024/03/06/v-es-obiasnili-otkaz-evropejskih-poslov-v-rossii-ot-vstrechi-s-lavrovym.html>

### **24. G-Rakousko, Maďarsko a Srbsko utvářejí novou střeoevropskou alianci. Volají k sobě i Slovensko**

**RAKOUSKO/MAĎARSKO/SLOVENSKO/SRBSKO**

**9.3.2024** V jednom z prvních videí programu 313 AD jsme rozebírali volání západních katolických autorů po zřízení konzervativní unie střeoevropských států, která by kopírovala zaniklou habsburskou říši. Autoři argumentovali, že by se takové sdružení států mohlo stát baštou křesťanství v Evropě a protiváhou progresivistického Bruselu. Dnes se zdá, jako by některé státy chtěly toto volání vyslechnout... Není žádným tajemstvím, že seskupení čtyř střeoevropských zemí Česka, Maďarska, Polska a Slovenska – V4 – je dnes v jisté krizi. Seskupení se momentálně rozdělilo na dva protipóly – pronárodní (Slovensko, Maďarsko) a probruselský (Polsko, Česko). Bloky samozřejmě nejvíce rozděluje otázka pomoci Ukrajině a postoje k Rusku. V této atmosféře přicházejí premiéři Maďarska, Rakouska a Srbska s nečekanou iniciativou – vytvoření paralelního střeoevropského sdružení států. Viktor Orbán do klubu volá také Slovensko. Portál The Hungarian Conservative cituje maďarského premiéra: „Kromě Maďarska jsou do tohoto (procesu) zapojeni i Slováci a Srbové a v září budou volby v Rakousku.“

<https://cz24.news/rakousko-madarsko-a-srbsko-utvaraju-novu-stredoeuropsku-alianciu-volaju-k-sebe-aj-slovensko/>

### **25. G-Francie trénuje na velkou válku. Vojáky straší řev reproduktorů a atrapy min**

**FRANCIE**

**9.3.2024** Francouzská armáda se po letech menších misí v Africe připravuje na velký válečný konflikt v Evropě. Na východě země v rozlehlém areálu trénuje specifické bojové situace a z reproduktorů zní



zvuky výbuchů, aby vojákům co nejlépe nasimulovaly situaci na skutečném bojišti. Perfektním studijním materiálem jim je současný konflikt na Ukrajině. Výcvik probíhá v komplexu CENTAC v Mailly-le-camp na východě Francie, kde mají vojáci k dispozici oblast rozlehlejší než Paříž. „Svět konečně odhalil svou skutečnou povahu: je nestabilní a nebezpečný. Ne každého můžeme považovat za přítele. Cvičíme zde proto, abychom mohli rychle reagovat na nebezpečí,“ popisuje plukovník Axel Denis, který komplexu velí. Sto dvacet kilometrů čtverečních terénu má simulovat co nejrozmantější bojové podmínky. Realie války umocňují zvuky výbuchů, jež se linou z reproduktorů. Na zemi jsou náhodně rozházené atrapy min, komunikaci jednotek může komplikovat záměrné rušení. Obří výcvikový prostor umožňuje společný trénink různých druhů jednotek od pěchoty přes dělostřelectvo až po dvě desítky tanků Leclerc.

<https://cz24.news/francie-treduje-na-velkou-valku-vojaky-strasi-rev-reproduktoru-a-atrapy-min/>

## **26. G-Pokrokové Německo uhání s recyklovaným toaletákem v podpaží k zelenější filmové tvorbě**

**NĚMECKO**

**9.3.2024** Jak praví stará moudrost: kdo touží po darovaných zlaťácích, musí držet ústa a krok. V „době progresivní“ to ovšem platí dvojnásob. Spolkový filmový průmysl volá už léta po úpravě dotačních pravidel. Bez reformy podpory filmové tvorby by se totiž německý film již patrně neobešel. Jen v tomto roce počítají filmoví a televizní producenti s desetiprocentním poklesem výroby a bude hůř. Německá filmová branže je v krizi. Za tohoto stavu filmaři s nadějí vzhlíží k zelené ministryni kultury Claudii Rothové, jejíž úředníci dostali za úkol vypracovat reformu rámcových podmínek financování. Nejde o nic malého: „model daňových pobídek“ má tvůrcům zpětně, jaksi navíc, hradit 30 % uznaných výrobních nákladů. Teď konečně dostali vyhladovělí filmoví pracovníci možnost seznámit se s konkrétním obsahem novely zákona o filmové tvorbě. A čekal je šok. Ačkoliv je pokroková umělecká branže již zvyklá na ledacos, toto je přeci jen poněkud jiná káva. Kromě byrokratické nestvůry, která bude tímto dokumentem uvedena v život, jde zejména o podmínky, za nichž si budou moci na vymodlené státní peníze sáhnout.

<https://denik.to/pokrokovye-nemecko-uhani-s-recyklovanym-toaletakem-v-podpazi-k-zelenejsi-filmove-tvorbe/>

## **27. G-Skandál v Americe! Biden mluvil s Kongresem zdrogovaný! Psychiatrička Carol Liebermanová, ale i další lékaři odmítli mlčet!**

**USA**

**10.3.2024** Podle Carol Liebermanové, kalifornské psychiatričky, která pracovala se staršími pacienty trpícími demencí, Joe Biden během svého projevu o State of the Nation v Kongresu USA vykazoval příznaky naznačující, že byl pod vlivem stimulantů určených k maskování jeho kognitivních problémů. let. V rozhovoru pro Washington Times poukázala na to, že americký prezident „obvykle mluví pomalu a s chybami ve formulacích“ a že před poslanci obou komor amerického parlamentu byl „upovídán“, prudký a našťvaný. To jsou přesně ty typické příznaky toho, že někdo bere amfetamin – vysvětlila. O potenciálním užívání drog podle Liebermana svědčí nejen způsob mluvy, ale i chování šéfa Bílého domu: Například během řeči často gestikuloval a rychle pohyboval rukama, i když je obvykle drží na pódiu při čtení textu z teleprompteru. Emoční nestabilita je rysem demence a Bidenovu nestabilitu dále prohloubil lék „Adderal“ nebo „amfetamin“. Dali mu něco z toho. Proto nemluvil jen nahlas, ale křičel v místnosti, kde ho všichni slyšeli a neměl před sebou mikrofon – tvrdí Liebermanová.

<https://informer.rs/planeta/vesti/883922/dzo-bajden-kongres-govor-droga>

## **28. G-Maďarský ministr zahraničí: Trumpovo předsednictví zajistí "nový světový řád" globálního "míru a stability..."**

**MAĎARSKO/USA**

**10.3.2024** Podle maďarského ministra zahraničí Pétera Szijjártóa svět "potřebuje, aby prezident Trump zvítězil" v nadcházejících volbách, protože pouze "silný" americký vůdce může nabídnout "stabilitu a bezpečnost mezinárodnímu řádu". Podle něj válku na Ukrajině "nelze vyřešit na bitevním poli" a Trump "může zajistit mír" mezi oběma stranami. Szijjártó rovněž udeřil na slabost prezidenta Joea Bidena na

globální scéně a neúnavné prosazování palestinského státu, jakož i na "pokrytectví" EU vůči Izraeli, přičemž tvrdil, že porážka Hamásu je kriticky nutná pro globální stabilitu. V pátečním exkluzivním rozhovoru pro Breitbart News v Palm Beach na Floridě Szijjártó hovořil o globální geopolitické dynamice a o tom, jak by vypadala budoucí spolupráce s Trumpem na mezinárodní scéně. Rozhovor vznikl v době, kdy maďarský premiér Viktor Orbán spolu s maďarským ministrem zahraničí v pátek odcestovali do Mar-a-Lago, aby se setkali s bývalým prezidentem, což ostře kritizoval prezident Biden, který maďarského premiéra obvinil, že "hledá diktaturu". Trump, který Orbána oslavoval jako "velkého vůdce" zajišťujícího bezpečnost své země, v současnosti podle nedávného průzkumu veřejného mínění listu New York Times vede nad Bidenem o čtyři procentní body, což naznačuje pokles Bidenovy přízně před prezidentskými volbami v roce 2024.

<https://www.breitbart.com/politics/2024/03/10/exclusive-hungarian-trump-presidency-ensure-new-world-order-global-peace-stability/>

### **29. G-Žalobci označují Huntera Bidena za konspiračního teoretika, který po vystřízlivění podváděl na daních** USA

**10.3.2024** Federální prokurátoři, kteří obvinili Huntera Bidena z daňových úniků, vedou proti prezidentovu synovi a jeho kritice případu zatím nejsilnější protiútok a naznačují, že se u soudu zabýval konspiračními teoriemi a zjevně podváděl na daních i poté, co vystřízlivěl. Z podání federálního soudu, které zvláštní právní zástupce David Weiss a jeho zástupce Leo Wise podali v pátek pozdě večer, je zřejmé, že nehodlají ustoupit Hunteru Bidenovi ani jeho právníkům v otázce vyprávění u soudu veřejného mínění ani v otázce jejich verze faktů v případě, který hrozí, že v případě odsouzení pošlou prvního syna do vězení až na 17 let. V posledních týdnech Bidenův obhájce naznačil, že Weissovo stíhání bylo vyvoláno tlakem kongresových republikánů a exprezidenta Trumpa, a na tomto základě podal řadu návrhů na zrušení obvinění. "Tento případ následuje po téměř šestileté historii, kdy [ministerstvo spravedlnosti] měnilo svá rozhodnutí o obvinění a zvyšovalo obvinění pana Bidena v přímé reakci na politický tlak a vlastní zájmy," argumentovali minulý měsíc Bidenovi právníci Hunterovi.

<https://justthenews.com/accountability/political-ethics/monuncle-sam-pushes-back-says-hunter-biden-conspiracy-theorist-who>

### **30. G-Papež: Ukrajina by měla vyvěsit bílou vlajku a začít jednat** VATIKÁN/UKRAJINA

**10.3.2024** Ukrajina by měla mít odvahu k vyvěšení bílé vlajky a jednání o ukončení války s Ruskem. V rozhovoru pro švýcarskou televizi, který bude odvysílán 20. března, ale agentura Reuters už z něj v neděli citovala, to prohlásil papež František. Ukrajinci to vzápětí odmítli. Rusové se nechali slyšet, že jde o vzkaz Západu nikoliv Kyjevu. Papež byl v rozhovoru tázán na svůj postoj v debatě mezi těmi, kteří říkají, že by se Ukrajina měla vzdát, protože není schopna vypudit ruské síly, a těmi, kteří tvrdí, že by to legitimizovalo počínání silnějšího. Tazatel v rozhovoru použil termín „bílá vlajka“. „To je jedna interpretace, to je pravda,“ řekl František podle přepisu rozhovoru a jeho částečného záznamu, které má Reuters k dispozici. „Ale domnívám se, že nejsilnější je ten, kdo zhodnotí situaci, pomyslí na lidi a má odvahu k bílé vlajce a jedná,“ řekl papež a dodal, že jednání by se měla konat s pomocí světových mocností. Na dotaz, zda je připraven jednání zprostředkovat, odpověděl: „Jsem tu.“

<https://denik.to/papez-ukrajina-by-mela-vyvesit-bilou-vlajku-a-zacit-jednat/>

### **31. G – Rostislav Iščenko: Byla zvolena válka. O nových plánech Západu na Ukrajině.**

USA/UKRAJINA/RUSKO

**10.3.2024** Vše začalo ohlášenou rezignací Victorie Nulandové. S ohledem na věk odstoupivší to může být konec úspěšně se rozvíjející kariéry vnučky místních přistěhovalců a dcery profesora z Yaleovy univerzity, která se dostala do nejvyššího patra americké politiky, a to do její nejuzavřenější a nejkorporativnější části – na ministerstvo zahraničí. Rostislav Iščenko, politolog a publicista agentury Rossija segodnja, se vyjádřil k ní a k novým plánům Západu vůči Ukrajině. Nulandová byla donedávna

považována za potenciální kandidátku na post první náměstkyně ministra zahraničí a kandidátku na post ministryně zahraničí v případě nepravděpodobného vítězství demokratů v nadcházejících prezidentských volbách. Vzhledem k tomu, že to byla právě Nulandová, kdo byl „motorem“, který táhl americkou politiku ruským směrem a překonával všechny možné obtíže (od přeformátování Majdanu v roce 2014 v jeho závěrečné fázi ve prospěch USA až po sabotáže a narušení minských dohod, což by bez vytrvalé, ale zároveň pružné taktiky Nulandové nebylo možné), byl by její další kariérní růst nejen spravedlivou odměnou za její úsilí, ale také v souladu se zájmy politiky Bidenovy administrativy.

<https://cz24.news/rostislav-iscenko-byla-zvolena-valka-o-novych-planech-zapadu-na-ukrajine/>

### **32. G – Šéf NATO v reakci na papeže říká, že Ukrajina potřebuje zbraně, ne bílé vlajky**

**11.3.2024** Šéf NATO Jens Stoltenberg dal v pondělí jasně najevo, že nesouhlasí s [výroky](#) papeže Františka, že Ukrajina by měla mít "odvahu bílé vlajky" a vyjednat ukončení války vyvolané ruskou invazí. Generální tajemník Severoatlantické aliance na dotaz ohledně papežových poznámek řekl agentuře Reuters: "Pokud chceme vyjednané mírové trvalé řešení, způsob, jak se tam dostat, je poskytnout Ukrajině vojenskou podporu." Na otázku, zda jeho reakce znamenala, že nyní není čas mluvit o bílé vlajce, Stoltenberg odpověděl: "Není čas mluvit o kapitulaci ze strany Ukrajinců. To bude pro Ukrajince tragédie. Bude to také nebezpečné pro všechny nás."

<https://www.reuters.com/world/europe/responding-pope-nato-boss-says-ukraine-needs-weapons-not-white-flags-2024-03-11/>

### **33. G – Ředitel ruské zahraniční rozvědky Sergej Naryškin v rozhovoru s Vladimírem Solovjovem**

**RUSKO**

**11.3.2024** Ředitel ruské zahraniční rozvědky Sergej Naryškin v rozhovoru s Vladimírem Solovjovem prohlásil, že Rusko vyhraje nad kolektivním Západem ve chvíli, až budou osvobozeni všichni, kteří chtějí být osvobozeni! Se šéfem CIA má úzké vazby, které měly zůstat tajné! Rozborka Ukrajiny je tak podle všeho již v Kremlu hotová věc!

Před několika dny proběhl na 1. kanálu ruské televize exkluzivní rozhovor Vladimíra Solovjova s ředitelem ruské zahraniční rozvědky SVR Sergejem Naryškinem a řeč se vedla o tajných službách a o válce na Ukrajině, včetně toho, proč tajné služby západních zemí mají v poslední době tak špatné výsledky. Celý rozhovor obsahoval několik zásadních bodů, přičemž ten nejzásadnější zazněl až na konci, když Naryškin odpovídal na to, kdy nastane ten okamžik, kdy Západ přizná, že válku proti Rusku prohrál. A šéf SVR na to odpověděl velmi zarážející a vícesmyslnou odpovědí, že ten okamžik nastane, až všichni ti, kteří chtějí být osvobozeni Ruskou armádou, budou osvobozeni, aniž by uvedl, jestli tím myslí jen Ukrajinu, anebo celou Evropu.

<https://www.infokuryr.cz/n/2024/03/11/reditel-ruske-zahranicni-rozvedky-sergej-naryskin-v-rozhovoru/>

### **34. G-Zvrat: Zatajili důkaz, který očistí uje Trumpa, padlo**

**USA**

**11.3.2024** Nové informace ohledně útoku na Kapitol: Výbor Sněmovny reprezentantů pro útok z 6. ledna 2021 údajně potlačil svědectví dokazující, že administrativa bývalého prezidenta Spojených států amerických původně požadovala přítomnost Národní gardy. Namísto toho členka výboru Liz Cheneyová tvrdila, že Trump „nikdy nevydal žádný rozkaz k nasazení Národní gardy“. Den 6. ledna 2021 je pamatován jako útok na Kapitol Spojených států amerických. Před Kapitolem se sešli příznivci končícího prezidenta Donalda Trumpa, aby protestovali proti výsledku prezidentských voleb z podzimu 2020. Volby v roce 2020 Trump s 46,8 % prohrál, s 51 % ho porazil současný demokratický prezident Joe Biden. Dodnes o nich Trump mluví coby o „ukradených volbách“. Při útoku na Kapitol zemřelo pět lidí, 50 jich bylo zraněno. Škody se vyšplhaly až ke třem milionům dolarů. Média informovala, že demonstranti zaútočili a dočasně pronikli do obou jednacích sálů Kongresu. Komplex byl opětovně zabezpečen až po dvou hodinách. Během následujících let prokurátoři vznesli federální obvinění proti

více než dvanácti stům účastníkům demonstrace. Proti demonstrantům příslušníci ostrahy používali ruční palné zbraně i slzný plyn.

<https://cz24.news/zvrat-zatajili-dukaz-ktery-ocistuje-trumpa-padlo/>

### 35. G-11. března 2020, Největší lež ve světové historii: Pandemie nikdy nebyla. Databáze je chybná. Mandáty Covid včetně vakcíny jsou neplatné **GLOBÁLNÍ SVĚT**

**11.3.2024** Dnes 11. března 2024: Před čtyřmi lety byla na celém světě vládami států najednou zavedena výluka Covid-19. Uzavření znamenalo: "Uzavření pracovních sil" a "zmrazení pracovišť". Ani jeden ekonom tento vztah neuznal. Z jejich pohledu to byl virus, který vyvolal hospodářský a sociální kolaps. Jaký nesmysl. Co z toho vyplývá. Nejvážnější hospodářskou a sociální krizi ve světových dějinách, která po čtyřech letech stále trvá a vede k hospodářskému chaosu a masové chudobě na celém světě. Destabilizace sociální, politické a hospodářské struktury 190 suverénních zemí nemůže představovat "řešení" boje proti viru. Ale právě takové bylo vnucené "řešení", které bylo realizováno v několika fázích od samého počátku koronové krize v lednu 2020. Je to ničení lidských životů. Je to destabilizace občanské společnosti. Falešná věda tuto ničivou agendu podporovala. Lži byly podporovány masivní mediální dezinformační kampaní. Nepřetržité, nepřetržité a opakované "Covid alerts" v průběhu posledních čtyř let. Historická výluka z 11. března 2020 vyvolala ekonomický a sociální chaos po celém světě. Byl to akt "ekonomické války": válka proti lidstvu.

<https://www.globalresearch.ca/biggest-lie-in-world-history-the-data-base-is-flawed-there-never-was-a-pandemic-the-covid-mandates-including-the-vaccine-are-invalid/5772008>

### 36. G-Jaký význam má "dočasné" námořní molo v Gaze?

**GAZA/IZRAEL**

**11.3.2024** V situaci, kdy se svoboda projevu stala oblíbeným terčem našich vlád a kdy si evropské úřady daly za úkol umlčet všechny alternativní informace, musí Réseau International také vést neustálý boj proti různým záškodnickým činům, jejichž cílem je snížit kvalitu těchto stránek. Pomozte nám přijmout tuto výzvu a podpořte nás svými dary. Dne 7. března oznámil americký prezident rozsáhlou humanitární operaci a nařídil vybudování "dočasného mola" v Gaze, které umožní, aby se masivní dodávky pomoci dostaly námořním koridorem z Kypru, vzdáleného asi 380 km, aniž by se američtí vojáci museli vylodit na zemi. Stalo se tak poté, co se výsadky pomoci ukázaly jako nákladné, často nepoužitelné kvůli nepřesnému určení místa výsadku a omezené co do rozsahu a množství. Izrael oznámený humanitární koridor uvítal a 8. března vydala Evropská komise spolu s Kyprem, Spojenými arabskými emiráty, Spojenými státy a Velkou Británií společné prohlášení, v němž schválila aktivaci námořního koridoru pro pomoc Gaze.

<https://reseauinternational.net/que-signifie-la-jetee-maritime-temporaire-a-gaza/>

### 37. G - „Nastal čas hrdinů“

**RUSKO**

**12.3.2024** Bezprecedentní "výtahy". Ve svém projevu před Federálním shromážděním Ruské federace oznámil Vladimir Putin 29. února projekt "Čas hrdinů". Celý název zní Vyšší škola veřejné správy "Čas hrdinů", kterou realizuje Vyšší škola veřejné správy Ruské akademie národního hospodářství a veřejné správy na základě Senežské manažerské dílny.

To je však v úředním jazyce. Jednoduše řečeno, Vladimir Putin se rozhodl pozvat účastníky SVO do elitního klubu státních manažerů. Zvěsti o chystaném vzniku takového institutu kolovaly již dlouho, ale teprve ve třetím roce konfliktu bylo rozhodnuto vše formalizovat podle zákona. Dva roky trvající spekulace ukončil Vladimir Putin:

*"Pravá, skutečná elita jsou všichni ti, kdo slouží Rusku, dělníci a bojovníci, spolehliví, osvědčení, kteří prokázali svou věrnost Rusku, hodní lidé. Program Čas hrdinů bude postaven na stejných standardech jako naše nejlepší projekty - Vyšší škola veřejné správy, které se říká "škola gubernátorů", a soutěž Lidři*

Ruska. Mentory prvních účastníků programu budou šéfové vlády, prezidentské administrativy, federálních ministerstev, agentur, šéfové regionů a našich největších podniků."

<https://myslenkyocemkoli.blogspot.com/2024/03/nastal-cas-hrdinu.html>

### 38. **G-Zásah, další potopená americká loď v Rudém moři, jásají Hútíové**

**USA**

12.3.2024 Jemenská skupina Houthi uvedla, že zamířila na americkou loď s názvem „Pinocchio“ v Rudém moři pomocí námořních raket a dosáhla v ní „přesného zásahu“ v operaci potvrzené americkým ústředním velitelstvím (CENTCOM). Vyplývá to z televizního prohlášení vojenského mluvčího sil Houthi Yahya Saree, odvysílaného v pondělí večer, po kterém následoval korespondent Anadolu. Vysvětlil: "Loď byla zaměřena řadou vhodných námořních střel a zásah byl přesný." Zdůraznil, že síly skupiny budou i nadále „zabraňovat izraelské plavbě nebo těm, kteří míří do okupovaných palestinských přístavů v Rudém a arabském Bahrajnu, dokud se agrese nezastaví a nebude zrušeno obležení palestinského lidu v pásmu Gazy“. Centcom ve svém prohlášení zveřejněném na platformě „X“ uvedl, že 11. března mezi 8:50 a 12:50 (času Saná) Húsíové odpálili dvě protilodní balistické střely z oblastí, které ovládají. moře, červená směrem k obchodní lodi Pinocchio. Uvedla, že loď si nevyžádala žádné lidské oběti. Britský úřad pro námořní obchodní operace v pondělí oznámil, že obdržel zprávu o nehodě 71 námořních mil jižně od jemenského přístavu Hodeidah, aniž by upřesnil její povahu nebo loď, která jí byla vystavena.

<https://skrytapravda.cz/ze-zahranici/1784-zasah-dalsi-potopena-americka-lod-v-rudem-mori-jasaji-hutiove>

### 39. **G-Velká porota na Floridě vyšetřuje „zločiny, spojené s vývojem, propagací a distribucí vakcín proti covidu-19“**

**USA**

12.3.2024 Dne 13. prosince 2022 vyzval guvernér Floridy, [Ron DeSantis](#), k sestavení takzvané Velké poroty (Grand Jury) za účelem vyšetření zločinů covidismu. [Velká porota](#) je orgánem floridského Nejvyššího soudu a v tomto případě jí bylo zadáno „vyšetřit zločiny, které byly na Floridě spojeny s vývojem, propagací a distribucí vakcín proti covid-19“. Porota byla složena 26. června 2023 a dne 2. února 2024 vydala první průběžné stanovisko, které si můžete přečíst [zde](#). Porota během uplynulého půl roku vyslechla mnoho svědků z mnoha různých oborů. Zajímavé je, že ze strany CDC, FDA a Armády Spojených států se žádné spolupráce nedočkala, svědci z těchto institucí odmítli přijít a floridský Nejvyšší soud nemá pravomoc je nechat předvést. Porota za půl roku prošla cestu, která je čtenářům SMIS a jiných „alternativních“ médií dobře známá a není jí třeba dlouze popisovat. Populace, která však dosud mimo „mainstreamová“ média nezabrousila, si ovšem bude při četbě stanoviska připadat jako v Jiříkově vidění: Všechno, co se u nás stále oficiálně nazývá dezinformacemi, je tam pěkně na jednom místě, srozumitelně vysvětlené a popsané – a na konci opatřené kulatým razítkem a podpisy nejvyššího soudu státu Florida. Ne že by kulatá razítka měla nějaký vliv na vědeckou pravdu, mají však velký vliv na to, kdo půjde do vězení, a kdo ne.

<https://cz24.news/velka-porota-na-floride-vysetruje-zlociny-spojene-s-vyvojem-propagaci-a-distribuci-vakcin-proti-covidu-19/>

### 40. **G-Úpadek impéria a nákladné bludy. Richard D. Wolff**

**USA**

12.3.2024 Když se Napoleon zapojil do evropské pozemní války s Ruskem, Rusové se odhodlaně bránili a Francouzi prohráli. Když se o totéž pokusil Hitler, Sovětský svaz odpověděl podobně a Němci prohráli. V 1. světové válce a její porevoluční občanské válce (1914-1922) se nejprve Rusko a poté SSSR bránily dvěma invazím s mnohem větším efektem, než s jakým útočníci počítali. Tato historie by měla varovat americké a evropské představitele, aby minimalizovali rizika konfrontace s Ruskem, zejména když se Rusko cítilo ohroženo a bylo odhodláno se bránit. Namísto opatrnosti však kolektivní Západ (zhruba země G7: USA a jejich hlavní spojenci) podnikly k neuváženým úsudkům iluze. Tyto iluze vznikly částečně z toho, že kolektivní Západ všeobecně popíral svůj relativní hospodářský úpadek v 21. století. Toto popírání také umožnilo pozoruhodnou slepotu vůči limitům, které tento úpadek kladl na globální aktivity kolektivního Západu. Bludy pramenily také ze zásadního podcenění ruské obranyschopnosti a z ní plynoucích závazků. Válka na Ukrajině jasně ilustruje jak úpadek, tak nákladné iluze, které



podporuje. Spojené státy a Evropa vážně podcenily, co Rusko může udělat a udělá, aby na Ukrajině vojensky zvítězilo. Vítězství Ruska – alespoň zatím po dvou letech války – se ukázalo jako rozhodující.  
<https://www.globalresearch.ca/empire-decline-costly-delusions/5851960>

#### 41. **G – Informátor Boeingu byl nalezen mrtvý v USA**

**USA**

**12.3.2024** Bývalý zaměstnanec Boeingu známý tím, že vzbuzuje obavy ohledně výrobních standardů firmy, byl nalezen mrtvý v USA. John Barnett pracoval pro Boeing 32 let, až do svého odchodu do důchodu v roce 2017. Ve dnech před svou smrtí vypovídal v soudním sporu s informátorem proti společnosti. Uvedla, že 62letý muž zemřel na zranění, které si způsobil sám 9. března, a policie to vyšetřuje. Pan Barnett pracoval pro amerického leteckého giganta 32 let, až do svého odchodu do důchodu v roce 2017 ze zdravotních důvodů. Od roku 2010 pracoval jako manažer kvality v továrně v North Charleston na výrobě 787 Dreamliner, nejmodernějšího dopravního letadla používaného především na dálkových trasách. [V roce 2019 pan Barnett řekl BBC](#), že podtlakoví pracovníci záměrně montovali nestandardní díly do letadel na výrobní lince. Řekl také, že odhalil vážné problémy s kyslíkovými systémy, což by mohlo znamenat, že jedna ze čtyř dýchacích masek nebude v případě nouze fungovat.

<https://www.bbc.com/news/business-68534703>

#### 42. **G - „Váš upírí ples skončil“ – vzkázal Putin západním elitám**

**RUSKO**

**13.3.2024** Vykořisťování jiných národů takzvanou „zlatou miliardou“ se chýlí ke konci, prohlásil ruský prezident. Éra, kdy západní elity mohly vykořisťovat jiné národy a lidi na celém světě, se chýlí ke konci, prohlásil ruský prezident Vladimir Putin v exkluzivním rozhovoru, který ve středu zveřejnily televizní stanice Rossija 1 a RIA Novosti. Prezident prohlásil, že za posledních několik století si takzvaná „zlatá miliarda“ zvykla, že si může „plnit břicha lidským masem a kapsy penězi“, když „parazituje“ na jiných národech v Africe, Asii a Latinské Americe. „Musí však pochopit, že upírí ples končí,“ řekl Putin. Dodal, že občané zmíněných regionů, které Západ v posledních 500 letech neustále vykořisťoval, začali spojovat boj Ruska za suverenitu s „vlastními aspiracemi na suverenitu a nezávislý rozvoj“. Putin zároveň poznamenal, že západní elity mají velmi silnou touhu „zmrazit současnou situaci“ a zachovat „nespravedlivý stav věcí v mezinárodních záležitostech“. Již dříve, minulý měsíc, Putin ve svém hlavním projevu před ruským Federálním shromážděním prohlásil, že Západ se svými „koloniálními zvyky“ „rozněcovat národní konflikty po celém světě“ hodlá udělat vše pro to, aby zastavil rozvoj Ruska a učinil z něj, stejně jako z Ukrajiny, skomírající neúspěšný stát.

<https://www.pokec24.cz/politika/vas-upiri-ples-skoncil-vkazal-putin-zapadnim-ELITAM/>

#### 43. **G – Rusko je podle Putina z vojenského hlediska připravené na jadernou válku.**

**RUSKO**

**13.3.2024** Moskva - Rusko je podle prezidenta Vladimira Putina z vojensko-technologického hlediska připravené na jadernou válku. Když bude ohrožena jeho existence, je také připraveno jaderné zbraně použít. Uvedla to dnes agentura Reuters s odvoláním na [rozhovor](#) ruské hlavy státu s agenturou RIA Novosti, podle níž ale zároveň Putin řekl, že ne všechno k jaderné válce spěje. Také podle něj zatím nikdy nevyvstala potřeba nasadit atomové zbraně ve válce na Ukrajině. Mluvčí ruské diplomacie Marija Zacharovová pak na tiskové konferenci podle agentury TASS prohlásila, že válka na Ukrajině by mohla eskalovat a dostat se mimo svůj "geografický rámec". Putin se dále nechal slyšet, že pokud Spojené státy uskuteční jaderné testy, Rusko může učinit totéž. Zároveň USA vzkázal, že jestli se američtí vojáci objeví na Ukrajině, Rusko k nim bude přistupovat jako k intervenčním silám.

[https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/-rusko-je-podle-putina-z-vojenskeho-hlediska-pripravene-na-jadernou-valku/2491964?\\_zn=aWQlM0QyNDI1Njc5MzIxNDU4NDU4ODQwJTdDdCUzRDE2ODM0NDg4NjYuNDY4JTdDdGUlM0QxNzA2MTE5Mjk0LjM2NiU3Q2MlM0QwRDM5QkVCRDIGNjI5RTg1NDU3MDgyNjNGQ0ZC0kxRg%3D%3D](https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/-rusko-je-podle-putina-z-vojenskeho-hlediska-pripravene-na-jadernou-valku/2491964?_zn=aWQlM0QyNDI1Njc5MzIxNDU4NDU4ODQwJTdDdCUzRDE2ODM0NDg4NjYuNDY4JTdDdGUlM0QxNzA2MTE5Mjk0LjM2NiU3Q2MlM0QwRDM5QkVCRDIGNjI5RTg1NDU3MDgyNjNGQ0ZC0kxRg%3D%3D)

**44. G-Soud v USA: Covid je neškodný pro lidi pod 65 let. Lockdowny jsou škodlivé!****USA**

**13.3.2024** 46. guvernér Floridy republikán Ron DeSantis již na konci roku 2022 vydal podnět o 19 stránkách k sestavení tzv. velké soudní poroty floridského nejvyššího soudu, která se měla zabývat výrobou vakcín proti covidu a jejich propagací na Floridě. Teď, po více než roce, se ledy pohnuly. V kostce lze říct, že porotci hledali a stále ještě hledají odpovědi na dvě základní otázky. Jak moc jsou vakcíny proti covidu účinné a zda jsou vakcíny proti covid. Guvernér Floridy Ron DeSantis se obrátil na nejvyšší floridský soud, aby se vyjádřil k vývoji vakcín, k průběhu očkování a k důsledkům očkování, či odmítnutí očkování proti nemoci covid. Floridský soud vydal předběžné stanovisko, v němž se k vakcínám na covid vyjádřil. Prý se skutečně podnětem zabýval a zkoumal, zda při výrobě vakcín a jejich propagaci došlo ke „trestní činnosti či protiprávnímu jednání“. Soudní porota k případu byla sestavena z občanů v červnu 2023 a od té chvíle prý soud pracoval. „Vzhledem k tomu, že toto je naše první stanovisko, rádi bychom ujasnili několik věcí. Zaprvé a především, jako instituce, je celostátní velká porota apolitická. Byli jsme vybráni náhodně, pouze na základě našeho závazku k nestrannosti a naší ochoty věnovat tomuto procesu značné množství našeho osobního času,“ stojí hned v úvodu stanoviska poroty.

<https://cz24.news/soud-v-usa-covid-je-neskodny-pro-lidi-pod-65-let-lockdowny-jsou-skodlive/>

**45. G-Jak a proč se střed Evropy přesouvá směrem k Polsku?****POLSKO**

**13.3.2024** Polsko-litevské společenství horečně zbrojí a snaží se zvýšit svou ideologickou expanzi. Téměř polovina polské populace (více než 47 %) již věří a předpokládá, že "válka mezi Ruskou federací a Ukrajinou skončí zničením obou zemí". Vyplývalo to z výsledků sociologického průzkumu CATI/CAWI, který 10. a 11. února provedla společnost United Surveys na tisícíhlavé skupině obyvatel: sami Poláci se díky událostem na Ukrajině považují za nové vůdce, když ne celé Evropy, tak alespoň jejího pobaltsko-černomořského regionu. Jejich západní patroni se na situaci dívají poněkud jinak a vnímají baltcko-černomořský oblouk vedený Polskem spíše jako nový Balkán. Co dává důvod takto uvažovat v prvním a druhém případě a jednat v rámci příslušných scénářů, nazvěme je konvenčně polsko-vatikánský a anglosaský-NATO? V prvním případě se polským a unijním autoritám zdá, že takzvaný "polský hospodářský zázrak" je doslova mimo mísu, protože Polsko dnes jednoznačně předstihuje Čínu, a to nejen kvantitativně, ale i z hlediska kvality růstu. Podle prognóz Evropské komise bude růst polského HDP v roce 2024 činit 2,7 %, zatímco například ve Francii to bude 1,1 %, v Itálii 0,8 % a v Evropské unii 1,4 %.

<https://www.fondsk.ru/news/2024/03/13/kak-i-pochemu-centr-evropy-smeschayut-v-storonu-polshi.html>

**46. G-Europoslanci schválili pravidla pro fungování umělé inteligence. Největší spory se vedly k používání AI k biometrickému sledování v reálném čase****EU**

**14.3.2024** Europoslanci dnes schválili nová pravidla pro fungování umělé inteligence. Akt o umělé inteligenci je podle expertů prvním svého druhu na světě a mohl by ovlivnit podobné normy také v zemích mimo Evropskou unii. Nařízení zavádí klasifikaci technologií podle způsobu využití a nastavuje různé úrovně omezení podle míry souvisejících rizik. Některé systémy chce EU zcela zakázat, další nástroje jako algoritmy na rozpoznávání obličejů budou podléhat silné regulaci. Nová pravidla by měla zajistit, aby umělá inteligence byla důvěryhodná, bezpečná, respektovala základní práva EU a podporovala inovace. Pro novinku hlasovalo 523 europoslanců, proti jich bylo 46 a 49 se zdrželo. Aby akt vstoupil v platnost, musí ho ještě formálně schválit Rada EU, složená z členských států. Nařízení v hlasování podpořilo 11 zástupců Česka v EP – všichni europoslanci za TOP09, Starosty i za KDU – ČSL, kteří jsou členy lidovecké frakce, čtyři z pěti poslanců zvolených za ANO, kteří jsou členy liberální frakce Renew, a členka socialistické frakce Radka Maxová. Rovněž pro byl Hynek Blaško (zvolen za SPD). Proti hlasovali všichni tři europoslanci za Piráty, Ivan David (SPD) a Kateřina Konečná (KSČM). Čtyři čeští europoslanci z ODS, kteří jsou členy konzervativní frakce ECR, se pak hlasování zdrželi.

<https://cz24.news/europoslanci-schvalili-pravidla-pro-fungovani-umele-inteligence-nejvetsi-spory-se-vedly-k-pouzivani-ai-k-biometrickemu-sledovani-v-realnem-case/>

**47. G – Zemřel ruský manažer Lukoilu. Další ze série náhlých úmrtí vedoucích pracovníků společnosti.** **RUSKO**

**14.3.2024** Ruský Lukoil informoval o tom, že náhle zemřel viceprezident ropné a plynárenské společnosti Vitalij Robertus. Jde o již čtvrtého vysoce postaveného manažera Lukoilu, který je po smrti za poslední dva roky, uvádí server [New Voice of Ukraine](#). V [prohlášení společnosti Lukoil](#) z 13. března je uvedeno, že 53letý viceprezident zemřel náhle, přesná příčina smrti zveřejněna nebyla. S Lukoilem byl Robertus pevně spjat, pracoval zde dlouhých 30 let. Zpráva o úmrtí Vitalije Robertuse přichází jen jeden den po útoku ukrajinských dronů na ruskou ropnou rafinerii Lukoil v Nižním Novgorodu dne 12. března. Společnost kvůli tomuto incidentu oznámila pozastavení provozu elektrárny.

<https://pravda24.cz/hlavni-zpravy/zemrel-rusky-manzazer-lukoilu-dalsi-ze-serie-nahlych-umrti-vedoucich-pracovniku-spolecnosti/dagmarsenkova/>

**48. G-Emmanuel Macron přerušil mlčení o tvrzeních, že jeho manželka je transsexuálka, poté, co noviny zveřejnily podrobnosti o pomlouvačném rozsudku proti ženám, které šířily tuto teorii...** **FRANCIE**

**14.3.2024** Prezident Emmanuel Macron se poprvé vyjádřil k "nepravdivé" konspirační teorii, že se jeho manželka, francouzská první dáma Brigitte Macronová, narodila jako muž, což soud nedávno označil za pomluvu. Konspirační teorie o pohlaví prvních dam nejsou v 21. století neznámé, ale tvrzení o manželce francouzského prezidenta Emmanuela Macrona získala neobvyklý význam poté, co se k této konspiraci vyjádřili členové první rodiny – včetně samotného prezidenta – a noviny odhalily, že soud rozhodl, že jsou nepravdivá a představují pomluvu. Francouzský pravicový list Le Figaro poznamenává, že konspirační teorie o sedmdesátileté Brigitte Macronové se opakují od celostátních voleb, po nichž se Macron v roce 2017 stal prezidentem. V posledních týdnech však opět získaly na aktuálnosti poté, co se jimi v rozhovoru zabývala jeho nevlastní dcera. V únoru uvedla, že pociťuje znepokojení nad úrovní debaty ve francouzské společnosti poté, co se dozvěděla o tvrzeních "o tom, že moje matka je muž", která kolují na sociálních sítích.

<https://www.breitbart.com/europe/2024/03/14/emmanuel-macron-breaks-silence-on-claims-wife-is-trans-after-paper-publishes-details-of-defamation-ruling-against-women-who-spread-theory/>

**49. G-Počet případů Cryptosporidium se na Novém Zélandu ztrojnásobil**

**NOVÝ ZÉLAND**

**14.3.2024** Obavy z rozsáhlé epidemie kryptosporidií na Novém Zélandu byly zdravotnickými představiteli země zlehčovány, přestože od začátku roku 2024 došlo k 300% nárůstu hlášených případů. Do 8. března bylo nahlášeno 262 případů kryptosporidie, což přimělo Zdravotnictví Nového Zélandu vydat prohlášení, ve kterém připomíná veřejnosti způsoby, jak se nákaze vyhnout. Agentura však přestala vydávat oznámení o ohnisku nákazy s odkazem na neexistenci shluku infekcí a žádnou zřetelnou souvislost s místy nákazy. Susan Jacková, národní klinická ředitelka pro ochranu ve zdravotnictví Nového Zélandu, uvedla, že v současné době "nic nenasvědčuje tomu", že by se jednalo o velké shlukové nebo koncentrované ohnisko nákazy nebo že by existovala souvislost s kontaminovanou pitnou vodou, která byla příčinou loňské epidemie v Queenstownu. "Můžeme však říci, že přibližně v polovině případů, o kterých máme informace, se osoby, u kterých se projeví příznaky onemocnění, účastnily aktivit spojených s koupáním – přičemž většina případů se celkově vyskytla v městských oblastech, zejména v regionech Auckland, Canterbury a Waikato," uvedla paní Jacková.

<https://www.theepochtimes.com/world/number-of-cryptosporidium-cases-triples-in-new-zealand-5606981>

**50. G-Na 270 000 dětí čekajících na podporu duševního zdraví....**

**ANGLIE**

**15.3.2024** Téměř milion dětí bylo odkázáno na služby duševního zdraví mládeže, přičemž komisařka pro děti uvedla, že tato generace mladých lidí zažila "jedinečně nejisté a náročné časy", včetně pandemie

COVID-19. Zpráva Dame Rachel de Souza o službách péče o duševní zdraví dětí zveřejněná ve čtvrtek zjistila, že v letech 2022-2023 bylo v Anglii na služby péče o duševní zdraví dětí a mládeže (Children and Young People's Mental Health Services - CYPMHS) odkázáno 949 200 dětí, což představuje 8 % z 11,9 milionu dětí v celé zemi. Z nich téměř 305 000 nastoupilo na léčbu, zatímco u přibližně 372 800 (39 procent) bylo jejich doporučení uzavřeno před nástupem do služby. Více než čtvrt milionu (270 300) dětí na konci roku stále čekalo, zatímco přibližně 32 200 čekalo na druhý kontakt ze strany CYPMHS více než dva roky.

<https://www.thepochothimes.com/world/270000-children-waiting-for-mental-health-support-report-5607948>

## 51. G-Ruské prezidentské volby. Hlavní události...

**RUSKO**

**15.3.2024** V Rusku proběhl první ze tří dnů prezidentských voleb. To hlavní o procesu hlasování je v materiálu RBC. Kandidují čtyři kandidáti (v abecedním pořadí): Vladislav Davankov z Nového lidu, současný prezident Vladimir Putin jako samo kandidát, Leonid Sluckij z LDPR a Nikolaj Charitonov z KPRF. Putin kandiduje na post hlavy státu již popáté, poprvé vyhrál volby v roce 2000. Charitonov kandiduje podruhé (v roce 2004 s Putinem prohrál a skončil druhý se ziskem 13,69 % hlasů). Davankov a Sluckij kandidují poprvé. K vítězství v prvním kole musí kandidát získat více než polovinu hlasů voličů, kteří se zúčastnili hlasování. Funkční období zvoleného prezidenta bude šestileté. Volební místnosti v těchto třech dnech počínají pátkem pracují od 8:00 do 20:00 místního času. Ve 29 z 89 regionů včetně Moskvy je možné hlasovat i na dálku, a to prostřednictvím systému dálkového elektronického hlasování (REV). Elektronické hlasování bude možné až do neděle do 20:00 hodin. Celkový počet voličů v Rusku je 112,309 milionu, přičemž mimo zemi jich je téměř o 1,9 milionu více, uvedla Ústřední volební komise. Od července 2023 se podle ní počet voličů v Rusku zvýšil o 4,394 milionu osob. V lednu letošního roku ÚVK poprvé zveřejnila údaje o voličích v Doněcké lidové republice - 1,971 milionu lidí, v Luhanské lidové republice - 1,652 milionu, v Záporožské a Chersonské oblasti – po asi 470 tisících lidí. Občané, kteří se nemohou dostavit do volebních místností od 15. do 17. března, mohli volit předčasně od 25. února.

<https://www.rbc.ru/politics/15/03/2024/65f17de09a7947381d1d4890>

## 52. G-Izraelská média píší o pokroku v jednáních s Hamásem, Netanjahu to popřel

**IZRAEL**

**15.3.2024** Izraelský premiér Benjamin Netanjahu dnes bagatelizoval nadějně zprávy izraelských médií, podle nichž v jednání o příměří s palestinským hnutím Hamás nastal pokrok díky mírnějším požadavkům Hamásu. O nich dnes jednal izraelský válečný kabinet. řad premiéra poté znovu odmítl podmínky Hamásu, ale také uvedl, že Izrael pošle opět delegaci na jednání do Kataru. Válečný kabinet dnes také schválil plán na pozemní operaci do oblasti Rafáhu na jihu Pásma Gazy. „Izraelská armáda je připravena na operaci a na evakuaci obyvatel,“ uvedla vláda podle ToI bez dalších podrobností. O tomto plánu se hovoří už dlouho a USA tlačí na Izrael, aby to nedělal, dokud nezajistí evakuaci palestinských civilistů, jichž je v oblasti Rafáhu na 1,4 milionu. Izraelská stanice Kan ve čtvrtek večer informovala, že reakce Hamásu na izraelskou vyjednávací pozici zahrnuje „rozumné“ požadavky, což naznačuje, že by „mohlo být dosaženo dohody“ o příměří. Několik hodin na to ale úřad izraelského premiéra v prohlášení uvedl, že „teroristická organizace“ Hamás „neprokázala“ žádnou flexibilitu a že její požadavky jsou „směšné“. Podle stanice předložili katarští vyjednávači ve čtvrtek večer Izraeli nový návrh Hamásu, který „naznačoval možný pokrok v jednání“. Hamás totiž poprvé uvedl konkrétní počet palestinských vězňů, které požaduje propustit na svobodu výměnou za příměří a propuštění části rukojmích v první fázi.

<https://denik.to/izraelska-media-pisi-o-pokroku-v-jednanih-s-hamase-netanjahu-to-poprel/>

**LEGENDA:**

Každá svodka bude složená ze množiny zpráv se zdůrazněním obsahového a časového portfolia předmětu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.

**Rozdělení po časové ose**

**R** – Regionálně-krátkodobá účinnost obsahu zprávy: **TYRKYSOVÁ BARVA**

**G** – Globálně – krátkodobá účinnost obsahu zprávy: **ČERVENÁ BARVA**

**Geografické hledisko**

**R** – události s regionální účinností (ČR, SR), **G** – zprávy s globální účinností

**Poznámka:** U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká. *Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal*